



大 会

Distr.
GENERAL

A/C.5/51/25
12 November 1996
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

第五十一届会议

第五委员会

议程项目121

联合国共同制度

秘书长的说明

秘书长谨随函转递行政协调委员会1996年第二届常会通过的声明,供大会审议。

附件

行政协调委员会的声明

行政协调委员会(行政协调会)决定通过下列声明提交大会:

“《联合国宪章》规定的国际公务员制度的基本守则是明确的:‘办事人员之雇用及其服务条件之决定,应以求达效率、才干及忠诚之最高标准为首要考虑’(第一百零一条第三款)。

“世界深远的转变和对联合国提出的前所未有的要求大大加大了联合国各组织的任务,并导致各组织工作人员的责任无与伦比的扩大。国际公务员当前工作的主要特点是往往要在不安全的居住/工作条件下从事极为复杂的新任务——尤其是对各人道主义机构雇用的工作人员而言——同时工作职能和工作地点都带有很大的流动性。

“比以往更甚的是,为了满足国际社会对联合国系统愈来愈大的要求,必须有一个重新振奋起来具有最高才干的国际公务员制度。行政协调会一再强调过迫切有必要为此恢复具有竞争力的服务条件,使联合国系统各种各样的组织吸引和留住具有这些才干的工作人员。

“大多数组织目前都是在财政严重紧张和不确定的情况下运作。许多组织正经历着大的改革和调整过程。必须将恢复服务条件的竞争力视作这一必要改革过程的组成部分,和增加生产力及提高成本效益的关键要求。

“行政协调会去年审查国际公务员制度委员会(公务员制度委员会)的报告时向大会提出的声明中强调,目前情况不明朗,财政和服务条件都无法预测,因此出现了削弱有意义的改革和影响到向各会员国有效提供方案和服务的危险。行政协调会促请大会通过公务员制度委员会的建议,将目前薪酬水平的差额提高到差幅中点,并调整薪金表,纠正目前的不平衡。同时作为恢复竞争力的长期战略的一部分,行政协调会成员试图更新诺贝尔梅耶原则的适用,以反映出全球

劳动力市场的现实,并采行新的做法使有助于调动工作人员的积极性、奖励好的工作表现和更好地反映出组织变动的动力。

“行政协调会很遗憾大会决定对这些建议推迟行动,但理解围绕这一决定的环境,并欢迎大会打算在第二期会议上重新讨论这个问题。公务员制度委员会现已按照大会的要求完成它对1995年建议的审查。它重申了关于差额的衡量和比较国公务员制度的技术性建议。行政协调会各成员组织的行政首长充分核可了这些建议。他们也因此大力支持委员会的决定,即按照其建议,将联合国对美国薪酬净额的差额恢复到合乎理想的1996年中点。根据公务员制度委员会核可的办法,这是薪酬净额连续第二年低于大会1985年12月18日第40/244号决议设定的110至120差幅的下限。

“在未来的期间内,同时在两个方面行动已看来日益重要:积极持续寻求效益,加强绩效、包括管理绩效,及进行结构和管理改革;以及公务员制度委员会同样积极地通过重建诺贝尔梅耶原则争取实施恢复竞争性服务条件所需的措施。两项目标都是大会既定政策的一部分。必须以互相加强的方式大力推动这两个目标。

“联合国系统遭遇的严重财政情况仍是各行政首长最关切的问题。成员们必须最优先找出解决财政问题的办法。同时,在各秘书处一级,面对长期的预算紧张状况,正不遗余力地在改进管理和控制费用。联合国系统这方面的记录是良好的。在未来期间将继续这些努力。取得最后成功的关键条件是工作人员管理上的灵活性和创新以及吸引、调动和留住最佳表现人员使其坚守《宪章》中国际公务员制度守则的能力。行政协调会深信大会成员将展现新的承诺,支持这些基本的努力。

“行政协调会成员在敦促于本届会议上就公务员制度委员会的建议采取行动的同时,重申了行政协调会就此一主题提交给大会第五十届会议的声明中所述管理其所属组织的费用结构的责任。此外,如该声明所指出的,执行的方式和

安排可能需要因组织而异,必要时要考虑到资源的紧张并充分维护方案资源,同各自的理事机构协商。

“大会如对公务员制度委员会建议的立即措施采取行动和明确指示恢复联合国系统薪酬优势的更长期要求,将清楚表明它鼓励和支持共同制度提供的构架内为保留最高才干的工作人员和增进工作人员的积极性与绩效而进行的各种努力,以及正在进行中的旨在实现所有行政首长强烈承诺的管理改革和最大效率、生产力和成本效益的更广泛过程。

“这些方面取得进展的另一项要求是所有伙伴充分参与公务员制度委员会的协商过程。在采取预算削减和影响到工作保障及服务条件的其他措施的期间,以及在加深改革、当各行政首长正在努力进行重大的组织变革的时候,特别重要的是所有各级,包括公务员制度委员会在内应明白表述工作人员关切的事项。联合国系统独立职工会与协会协调委员会同国际公务员协会联合会在公务员制度委员会之内缺乏协调是这方面的一个重大差距,也是改善共同制度变革的治理与管理方面一个严重障碍。

“行政协调会也希望借此机会重申它从前关于公务员制度委员会运作的其他方面的建议。”
